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ප්‍රශ්න සියල්ලටම සම  සපත්‍රමම සපිළිතුරුසසපලන් . 
 

1. 12%ක වාර්ෂික වැලශ්‍පාලී අනුපාතිකයක් ලබා ශ්‍ෙන බැැංකුවක රුපියල 6000ක් තැන්පත් කළ අශ්‍යකුට 

වසරකට පසුව ලැශ්‍බන ශ්‍පාළී මුෙල ශ්‍කාපමණ ෙ? 

 

 

 

2. 4x2, 3xy, 12xy2 යන වීජීය පෙ වල කුඩාම ශ්‍පාදු ගුණාකාරය ශ්‍සායන්න. 

 

 

3. 
12

𝑥
 = 4 නම් x හි අගය ශ්‍සායන්න.  

 

 

4. රූපශ්‍ේ දී ඇති ශ්‍තාරතුරු අනුව x හි අගය ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

 

5. 
𝑛

𝑚
 +

𝑛

𝑚2   සුළු කරන්න. 

 

 

6. (3a)2 – 1 = 0 විසඳන්න.  
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0 

70 + X 
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7. රූප සටහශ්‍නහි ෙැක්ශ්‍වන ශ්‍තාරතුරු අනුව, 

I. X සිට Z හි අවශ්‍රෝහණ ශ්‍කෝණශ්‍ේ අගය  

ලියන්න. 

II. Q සිට X හි ආශ්‍රෝහණ ශ්‍කෝණශ්‍ේ අගය ලියන්න. 

 

 

8. Log 8.75 = 0.942 යන ලඝු ගණක ප්‍රකායය ෙර්ෂයක ආකාරශ්‍යන් ෙක්වන්න. 

 

 

 

9. රූපශ්‍ේ දී ඇති ශ්‍තාරතුරුවලට අනුව (X+Y) හි අගය ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

10. (2, 5) සහ (4, 8) ලක්‍යය හරහා යන සරල ශ්‍ර්ෂාාශ්‍  අනු්‍රමණය ශ්‍සායන්න. 

 

 

11. A සහ B නයාය ශ්‍ෙක.. A + B = (
12 5
13 7

) සහ B = (
7 3
9 2

) නම් A නයාසය ලියන්න. 

 

 

 

12. රූපශ්‍ේ ෙැක්ශ්‍වන වෘත්තශ්‍ේ ශ්‍ක්න්රය O ශ්‍ . x හි අගය ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

විභාග අැංකය ...................................... 
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A

Type equation here. 

B

Type equation here. 

C

Type equation here. 

D

Type equation here. 

E 

P

Type equation here. 

Q

Type equation here. 
R

Type equation here. 

Y

Type equation here. 
Z

Type equation here. 

2 -

Type equation here. 

4 -

Type equation here. 

6 -

Type equation here. 

8 -

Type equation here. 

10 -

Type equation here. 

12 -

Type equation here. 

20

Type equation here. 
40

Type equation here. 
60

Type equation here. 
80

Type equation here. 
100

Type equation here. 

V

Type equation here.

∝ 

 

13. 3x + 5 ≤ 12අසමානතාවය විසඳා ධන පූර්ෂණ සැංායාමය විසම්ම් කුලකය ලියන්න. 

 

 

 

14. රූපශ්‍ේ පරිමිතිය ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

15. රූපශ්‍ේ අම්රු කළ ශ්‍පශ්‍ෙස කුලක අැංකනශ්‍යන් ලියන්න. 

  
 

  

 

16. ABC ත්‍රිශ්‍කෝණශ්‍ේ AB සහ AC පාෙවල මධය ලක්‍ පිිවශ්‍වලින් D සහ E ශ්‍ . CED හි අගය ශ්‍සායන්න. 

 

 

17. PQR ත්‍රිශ්‍කෝණය සහ XYZ ත්‍රිශ්‍කෝණය ශ්‍කෝ.පා.ශ්‍කෝ. අවසේවාව යටශ්‍ත් අැංගසම ශ්‍ . ∝ අගය ශ්‍සායන්න. 

 

  

18. මහ නගර සභාවක් වාර්ෂික වටිනාකම රුපියල 18000ක් වූ නිවසක් සඳහා කාර්ෂතු ශ්‍ෙකකට අය කරනු ලබන 

වරිපනම් බදු මුෙල රු. 900 .. එම වර්ෂ‍ශ්‍ේ නගර සභාව අය කරන වාර්ෂික වරිපනම් බදු ප්‍රතියතය 

ශ්‍සායන්න. 

 

19. ගණිතය වි‍ය සඳහා ලබා ශ්‍ෙන ශ්‍පරහුරු ප්‍රයේන ප්‍රයක් සඳහා සිසුන් සූහහයක් ලබා ගත් ලකුු  පිිවබඳව 

ශ්‍තාරතුරු ඇතුළත් ජාල ශ්‍ර්ෂායක් ශ්‍මම රූපශ්‍ේ ෙැක්ශ්‍ . ශ්‍මම ප්‍රයේන ප්‍රයට පිිවතුරු සපයන ලෙ මුළු සිසුන් 

ගණන ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

 

 

450 
7cm 

Z 
X 

Y

Type equation here. 

𝜀 

750

Type equation here. 

400

Type equation here. 

 

600

Type equation here. 

500

Type equation here. 
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Z 

X Y 

E 

D 

B 
A 
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B 
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P 
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X 
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C 

V 
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20. XYZ ඍජුශ්‍කෝණි ත්‍රිශ්‍කෝණශ්‍ේ, 

Sin 𝜃 =  
𝑥 𝑦

𝑦 𝑧
 නම් 

𝑠𝑖𝑛 𝜃

cos 𝜃
= tan 𝜃 බව ශ්‍පන්වන්න. 

 

 

21. Y = X2 + 5 මඟින් ෙැක්ශ්‍වන ශ්‍රිතශ්‍ේ, 

I. සමමිතික අක්‍ශ්‍ේ සමීකරණය ලියන්න. 

II. ශීර්ෂ‍ශ්‍ේ ාණඩාැංක ලියන්න. 

 

 

 

22. ABC යනු වෘත්තයක් මත පිහිටි ලක්‍ය 3 .. ED සේපර්ෂයකයක් ශ්‍ . ED//AB නම් BCD ට සමාන ශ්‍කෝණ 

ශ්‍ෙකක් ලියන්න. 

 

 

23. O ශ්‍ක්න්රය වූ වෘත්තශ්‍ේ OX = 6cm ෙ අරය 10cm ෙ නම් AB පාෙශ්‍ේ දිග ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

 

 

24. PQRS ්‍රැපීසිසියම.. PQ = 12cm ෙ SR = 18cm ෙ ශ්‍ . එහි වර්ෂග ඵලය 120cm2 නම් QT දිග ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

 

 

25. XYZ ත්‍රිශ්‍කෝණශ්‍ේ YZ පාෙය සමාන්තරව X ලක්‍යය හරහා යන ශ්‍ර්ෂාාව මත පිහිටියා වූෙ X හා Y ලක්‍යය 

ශ්‍ෙකට සමදුරින් පිහිටි O නම් ලක්‍යය, ඵත පිිවබඳ ෙැනුම ඇසුරින් ෙළ සටහනක ෙක්වන්න. 
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B A 

D 
D 

D 

E 

28m 

14m 

B ම ොමස 

01. 11 ශ්‍රේණිශ්‍ේ ෙශ්‍ගනුම ලබන සිසුන් පිරිසකශ්‍ගන් අන්තර්ෂජාලය භාවිතය සම්බන්ධව ශ්‍තාරතුරු විමමේශ්‍ම් දී 

2

5
  වට්සේඇප් (whats app) භාවිත කරයි. 

1

3
  ක් වයිබර්ෂ (viber) ෙ ෙතිරි පිරිශ්‍සන් 

1

4
 ක් ශ්‍ටලිග්රෑම් (telegram) ෙ 

භාවිතා කරන අතර අශ්‍නක් සියලු ශ්‍ෙනාම ෙශ්‍මෝ (emo) භාවිතා කරයි. 

I. වයිබර්ෂ (viber)  , ශ්‍ටලිග්රෑම් (telegram) සහ ෙශ්‍මෝ (emo) භාවිතා කරන පිරිස මුළු පිරිශ්‍සන් කවර 

භාගයක් ෙ? 

II. ශ්‍ටලිග්රෑම් (telegram) භාවිතා කරන පිරිස මුළු පිරිශ්‍සන් කවර භාගයක් ෙ? 

III. වට්සේ ඇප් (whats app) භාවිතා කළ සිසුන් ගණන ෙශ්‍මෝ (emo) භාවිතා කළ සිසුන් ගණන ශ්‍මන් 

ශ්‍ෙගුණයක් බව ශ්‍පන්වන්න. 

IV. ෙශ්‍මෝ (emo) භාවිතා කළ සිසුන් ගණන 60ක් වූ අතර වයිබර්ෂ (viber) භාවිතා කළ පිරිශ්‍සන් 

1

10
 පරිගණක ආශ්‍රිත තරවාවලියකට ශ්‍තෝරා ගන්නා ලදි. තරවාවලියට ශ්‍තෝරා ගන්නා ලෙ වයිබර්ෂ 

(viber) භාවිතා කළ සිසුන් ගණන ශ්‍කාපමණ ෙ? 

 

02. රූපශ්‍ේ ABCD යනු ඍජුශ්‍කෝණාස්‍රාකාර ම්ම් ශ්‍කාටස.. එහි BCE ශ්‍කාටශ්‍සහි 

මල වවා ඇත.  

I. BE දිග ශ්‍සායන්න. 

II. මල වගා කරන ලෙ ශ්‍කාටශ්‍සහි වර්ෂගඵලය ශ්‍සායන්න. 

III. මල වගා කළ පසු ෙතිරි වන ම්ම් ශ්‍කාටශ්‍සහි වර්ෂගඵලය ශ්‍සායන්න.  

IV. මල වගා ශ්‍කාට ඇති ම්ම් ශ්‍කාටශ්‍සහි වර්ෂගඵලය ශ්‍මන් 
1

2
 ක් වන ශ්‍සේෙ AD මත එක් 

මායිමක් වන ශ්‍සේෙ ෙතිරි මායිම AB මත පිහිටන පරිදි ෙ ඍජුශ්‍කෝණී ත්‍රිශ්‍කෝණාකාර ම්ම් ශ්‍කාටසක් 

ශ්‍වන් .රිමට අවයයව ඇත. එශ්‍සේ ශ්‍වන් කළ හැ. ම්ම් ශ්‍කාටශ්‍සහි ෙළ සටහනක් මිනුම් සහිතව 

දී ඇති රූපශ්‍ේ ඇඳ ෙක්වන්න. 

 

03. මිනිශ්‍සක් එක්තරා සමාගමක ශ්‍කාටසක ශ්‍වළඳපල මිල රුපියල 10ක් වූ අවසේවාශ්‍  දී ශ්‍කාටසේ මිල දී ගැනීම 

සඳහා රුපියල 25000ක් ආශ්‍යෝජනය කරයි. 

I. ඔහු මිල දී ගත් ශ්‍කාටසේ ගණන .ය ?  

 ශ්‍කාටසක් සඳහා රුපියල 1.50ක වාර්ෂික ලාභාැංයයක් ශ්‍ගවන්ශ්‍න් නම්, 

II. ඔහුට ලැශ්‍බන වාර්ෂික ලාභාැංය ආොයම ශ්‍සායන්න.  

 සමාගශ්‍ම් ශ්‍කාටසක ශ්‍වළඳපල මිල රුපියල 12.50ක් වූ අවසේවාශ්‍  ඔහු එම ශ්‍කාටසේ සියලල 

විකුණයි. 

III. ඔහුට ලැශ්‍බන ප්‍රාග්රධන ලාභය ශ්‍සායන්න. 

C 

 F 

 

C 
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IV. ඔහු වාර්ෂික ලාභාැංයය ලබා ගැනීශ්‍මන් පසුව ෙහත ශ්‍වළඳපල වටිනාකමට ශ්‍කාටසේ සියලල විකුණා 

ෙැමුශ්‍  නම් ඔහුට ලැශ්‍බන ලාභාැංය ආොයම සහ ප්‍රාග්රධන ලාභශ්‍ේ එකතුව ආශ්‍යෝජනය කළ මුෙශ්‍ල 

ප්‍රතියතයක් ශ්‍ලස ෙක්වන්න. 

V. ෙහත ලාභාැංයය හා ප්‍රාග්රධන ලාභය ලැශ්‍බන්ශ්‍න් නම් රුපියල 100000ක් ආශ්‍යෝජනය කළ විට 

වර්ෂ‍යක් අවසානශ්‍ේ ලැශ්‍බන මුළු ආොයම ශ්‍සායන්න. 

 

04. රබර්ෂ .රි එකතු කරන මධයසේවානයකට දිනක දී එක් ැසසේ වූ .රි ප්‍රමාණය පිිවබඳව ශ්‍තාරතුරු පහත සමු්චිතත 

සැංායාත ්්‍රශ්‍ේ නිරූපණය ශ්‍ . 

       

       

       

    
 

  

       

       

       

      
 

 

 
  

 

I. ෙහත ශ්‍තාරතුරුවලට අොළ ජාල ශ්‍ර්ෂාය දී ඇති අක්‍ පද්ධතිය මත නිරූපණය කරන්න. 

II. ජාල ශ්‍ර්ෂාය භාවිතශ්‍යන් සැංායාත බහු අස්‍රය අඳින්න. 
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24 
.රි ප්‍රමාණය 

I. එදින මධයසේවානයට .රි ශ්‍ගනා ශ්‍ගාවීන් 

ගණන ශ්‍කාපමණ ෙ? 

II. පහත ෙැක්ශ්‍වන වගුව සමු්චිතත සැංායාත 

ව්‍රය භාවිතශ්‍යන් සම්පූර්ෂණ කරන්න. 

.රි 

ප්‍රමාණය 

ශ්‍ගාවීන් 

ගණන 

සමු්චිතත 

සැංායාතය 
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8-12 

12-16 

16-24 
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24 0 -4 20 28 

.රි ප්‍රමාණය 
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05. (a) ශ්‍පට්ටියක ප්‍රමාණශ්‍යන් හා හැඩශ්‍යන් සමාන සපත්තු ශ්‍ජෝු  3ක් ඇත. වවා කළු, රතු හා සුදු පැහැති  

සපත්තු ශ්‍ . B1, B2 මඟින් කළු සපත්තු ෙ R1, R2 මඟින් රතු සපත්තු ෙ W1, W2 මඟින් සුදු සපත්තු ෙ ෙක්වා 

ඇත. කමලා එම සපත්තුවක් අහඹු ශ්‍ලස ශ්‍ගන ෙන් පසු එය ශ්‍නාෙමා නැවත සපත්තුවක් අහඹු ශ්‍ලස 

ගනියි. එකම වර්ෂණශ්‍යන් සපත්තු ශ්‍ජෝු වක් ලැබුශ්‍නාත් පමණක් ඇය වවා පැළඳීමට අෙහසේ කරයි. 

 

 

 

 

 

 

 

 

(b) එක්තරා දුර ගමනක් යෑම සඳහා A වාහනය අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය ශ්‍තෝරා ගැනීශ්‍ම් සම්භාවිතාව 
7

10
 .. B 

වාහනය අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය ශ්‍තෝරා ගැනීශ්‍ම් සම්භාවිතාව 
3

5
 .. ශ්‍ම් සඳහා අඳින ලෙ අසම්පූර්ෂණ රුක් 

සටහනක් පහත ෙැක්ශ්‍ . 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I. අොළ සම්භාවිතා ෙක්වමින් රුක් සටහන සම්පූර්ෂණ කරන්න. 

II. වාහන ශ්‍ෙකම අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය ශ්‍තෝරා ගැනීශ්‍ම් සම්භාවිතාව ශ්‍සායන්න. 

III. අු  තරමින් එක් වාහනයක්වත් අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය ශ්‍තෝරා ගැනීශ්‍ම් සම්භාවිතාව ශ්‍සායන්න.  

      

      

      

      

      

      

W2 

W1 

R2 

R1 

B2 

B1 

B2 B1 R1 R2 

I. ෙහත පරීක්‍ණශ්‍යහි නියැදි 

අවකායය දී ඇති ශ්‍කාටු ෙැල මත X 

ලකුණ ශ්‍යාො නිරූපණය කරන්න. 

II. එකම වර්ෂණශ්‍යන් සපත්තු ලැබීශ්‍ම් 

සිද්ධිය ශ්‍කාටු ෙැශ්‍ලහි වට කර ෙක්වා 

එහි සම්භාවිතාව ශ්‍සායන්න. 

W1 W2 

A වාහනය B වාහනය 

අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය 

ශ්‍තෝරා ගැනීම 

අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය 

ශ්‍තෝරා ශ්‍නාගැනීම 

අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය 

ශ්‍තෝරා ගැනීම 

අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය 

ශ්‍තෝරා ශ්‍නාගැනීම 

අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය 

ශ්‍තෝරා ගැනීම 

අධිශ්‍ ගී මාර්ෂගය 

ශ්‍තෝරා ශ්‍නාගැනීම 

7

10
 

3

10
 

3

5
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උපශ්‍ෙසේ : A ශ්‍ ොටසින් ප්‍රශේන 5ක් ෙ B ශ්‍ ොටසින් ප්‍රශේන 5ක් ෙ ශ්‍තෝරො ශ්‍ගන ප්‍රශේන 10 ට පිළිතුරු සපයන්න. සෑම 

ප්‍රශේනය ටම කුණු  10 ැගිනන් ිමි  ශ්‍..   
  

A ක ොටස 
  

01. මහනගර සභො ැක ප්‍රශ්‍ශශය  පිිමි  ිවසස  සි නො ම රුපිය්    000 000 ක් ශ්‍කස තක්ශ්‍සේරු  ර තත. 

එම ිවසස ුණලියට දී කගශ්‍ැන සොර්ෂි  ුණලිශ්‍යන් 
1

6
 ක් සරිපනම් ැදු සහ ිවසස අලුත්සගඩියොස සඳහො වියෙම් 

 ළ පසුස ිවශ්‍සසේ ිමි යො ළඟ ඉතිරි සන මුෙක රු.   000 000 කි. අලුත්සගඩියොස සඳහො සගය සන මුෙක 

සොර්ෂි  ැදු මුෙක ශ්‍මන් ශ්‍ෙගුණයකි. 

I. ිවසශ්‍සේ සොර්ෂි  ුණලිය, අලුත්සගඩියොස සඳහො සගය සන මුෙක, සරිපනම් ැදු මුෙක සහ සරිපනම් ැදු 

ප්‍රතිශතය ගණනය  රන්න. 

II. රුපිය්  60 000 ක් සසර ට 12%   සුළු ශ්‍පොලී අනුපොති යක් යටශ්‍ත් ණයට ගත් ි ිවශ්‍සුණ 

රුපිය්  42 900 ක් ශ්‍ගසො ණශ්‍යන් ිවෙහසේ සන්ශ්‍න් ශ්‍ ොපමණ  ොකය ට පසුස ෙ? 

 

02. Y = (X+2)2 – 1 ශ්‍රිතශ්‍අ අගය තතුළත් අසම්්ර්ෂණ සගුසක් පහත ෙගක්ශ්‍..  

X -0 -4 -3 -2 -1 0 1 

Y 8 3 0 -1 ........ 3 8 

  

I. X = -1 සන විට Y ිම අගය ශ්‍සොයන්න. 

II. සුදුසු පරිමොණයක් ශ්‍යොෙො ගිවි න් Y = (X + 2)2 -1 ශ්‍රිතශ්‍අ ප්‍රසේතොරය අිනන්න. 

III. ශ්‍රිතශ්‍අ අසම කක්‍යශ්‍අ ණ්ඩාොක  ලියන්න. 

IV. ප්‍රසේතොරය තසුශ්‍රන් X2 + 4X = -3 සමී රණශ්‍අ මූක ශ්‍සොයන්න. 

V. y1 = y + a ආ ොරශ්‍අ ශ්‍සනත් ශ්‍රිතය  ර්ර්ෂ‍ශ්‍අ ණ්ඩාොක  (-2, +5) නම් a ිම අගය ශ්‍සොයන්න. 

(ශ්‍මිම y යනු දී තති ශ්‍රිතය සන අතර a යනු ිවයතයකි) 

 

03. රූපශ්‍අ ෙගක්ශ්‍සන ABCD සමොන්තරොශ්‍ෙඅ සර්ෂගයකය සර්ෂග ක   11 කි. පොෙසක ගග x තසුශ්‍රන් දී තත. 

I. x2 + 2x -11 = 0 ැස ශ්‍පන්සන්න.  

II. සර්ෂග ්ර්ෂණශ්‍යන් ශ්‍හෝ අන් ක්‍රමයකින් x = -1 + 2√3 ැස ශ්‍පන්සන්න. 

III. සමොන්තරොශ්‍ෙඅ පරිි තිය ශ්‍සොයන්න. 

 

C 

D 

A 

B 

x 

(x+2) 

(x+1) 

fmr’Urg iúhla m%;sM, ixව¾Ok jevigyk 

úIh -.Ks;h II m;%h 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh 

Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone 

kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh 

Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone  

ld,h : meh 03 hs 

u;=.u wOHdmk l,dmh  

11 fY%aKsh 
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V 

04. එක්තරො ආයතනය  පළතුරු බීම ශ්‍සළඳසගකක් පසත්සො ශ්‍ගන යන කෙ අතර එිම විුණණන කෙ පළතුරු 

බීම වීදුරු ගණන පිළිැඳ ශ්‍තොරතුරු පහත සගුශ්‍. ෙගක්ශ්‍..  

වීදුරු ගණන 40-49 00-09 60-69  0- 9 80-89 90-100 

ගන ගණන 4 0 6 8 4 3 

  

I. මධ්‍ය අගය ීරරය සහ fx ීරරය තතුකත් සගුස  ශ්‍මම ශ්‍තොරතුරු තතුළත්  රන්න. 

II. එමඟින් ගන  දී විුණණන කෙ මධ්‍යනය පළතුරු බීම වීදුරු ගණන ආසන්න ්ර්ෂණ සකණයොසට 

ශ්‍සොයන්න. 

III. බීම වීදුරුසක් රු. 30 ක් නම්, ඔහුශ්‍ේ මොසි  ආෙොයම ශ්‍ ොපමණ ෙ? 

IV. ඔහුශ්‍ේ සොර්ෂි  ආෙොයශ්‍මන් රු. 4968 මුෙකක් එම ආයතනයට ැදු සශශ්‍යන්, ශ්‍ගවීමට සිදු ශ්‍. 

නම්, ඔහු ශ්‍ගසන කෙ ැදු මුෙක ඔහුශ්‍ේ ආෙොයශ්‍ම් ප්‍රතිශතයක් ශ්‍කස ෙක්සන්න. 

 

00. (අ) පොසක  ළමුන් 800ක් සිි ති. ගගහගු  ළමුන් ගණන පිරිි  ළමුන් ගණන ශ්‍මන් ශ්‍ෙගුණය ට සඩාො 00 ක් 

අඩුය. 

I. පිරිි  ළමුන් ගණන ෙ x ෙ ගගහගු  ළමුන් ගණන y ෙ ශ්‍කස ශ්‍ගන සමගොමී සමී රණ යුගකයක් 

ශ්‍ගොඩා නගන්න. 

II. පොසශ්‍්  සිි න පිරිි  ළමුන් ගණන සහ ගගහගු  ළමුන් ගණන ශ්‍සන ශ්‍සනම ශ්‍සොයන්න. 

III. පොසශ්‍්  සිි න පිරිි  ළමුන් ගණන සහ ගගහගු  ළමුන් ගණන අතර අනුපොතය ලියන්න. 

    (ආ)  
𝑥−4

𝑥−2
 + 

𝑥+3

𝑥−2
= 5 විසඳන්න. 

 

06. PQ සමතක බිම  පිිමි  QR ුණලුශ්‍නිම මුදුන වූ R කක්‍යශ්‍අ ගගට ගසො තති 

ගග 15cm සහ 20m වූ  ම්බි ශ්‍ෙ ක් සමතක බිශ්‍මිම S සහ P කක්‍සක සවි 

 ර තත. P සිට R ිම ආශ්‍රෝහණ ශ්‍ ෝණය 300 301 ශ්‍..  

රූපය ඔශ්‍ේ පිළිතුරු පත්‍රශ්‍යිම පිටපත්  ර ශ්‍ගන අෙොළ ෙත්ත රූපසටහශ්‍නිම 

කුණු   ර ත්‍රිශ්‍ ෝණි ති  සගු භොවිතශ්‍යන් QRS ිම අගය ශ්‍සොයන්න. 

 

B ක ොටස 
 

0 . රූපශ්‍අ ෙගක්ශ්‍සන්ශ්‍න් 11 ශ්‍රේණිශ්‍අ ෂ්‍යශ්‍යක් LED ැ් ැ ශ්‍යොෙො ගිවි න් ස සේ  රන කෙ සෘත්තො ොර 

සගරසි් ක  ආ ෘතියකි. එිම 4, 8, 12...... ආදී සශශ්‍යන් ැ් ැ සවි  ර තත. 

I. ශ්‍මම සගරසි් ක සඳහො සෘත්තො ොර ආසේතර 10ක් අසශය ශ්‍. නම් ක 

සඳහො අසශය ැ් ැ සකණයොස 480 ශ්‍නොඉක්මසන ැස ශ්‍පන්සන්න. 

II. ශ්‍මම සගරසි් කට 4, 8 සහ 16 ශ්‍කස පිළිශ්‍සලින් වූ ශ්‍සනසේ 

ආ ොරය ට ැ් ැ සවි කිරීමට අසශයස තත. ක සඳහො සෘත්තො ොර 

ආසේතර 8   සවි කිරීමට තස ැ් ැ 040ක් අසශය සන ැස 

ශ්‍පන්සන්න. 

Q S P 

R 
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V 

V 

08. එක්තරො පොසක  උසසේ ශ්‍පළ සිසුන් 20 ශ්‍ෙශ්‍නක් ජීස විෙයොස, රසොයන විෙයොස හො ශ්‍භිති  විෙයොස යන 

වි‍යන්ශ්‍ගන් විභොගයට ශ්‍පනී සිි යහ. ඔවුන්ශ්‍ේ ප්‍රතියක පිළිැඳස විමසො කැො ගත් ශ්‍තොරතුරු පහත 

ෙගක්ශ්‍.. 

ශ්‍භිති  විෙයොස සමත් 11 

රසොයන විෙයොස සමත් 9 

වි‍යන් තුනම සමත්   

ශ්‍භිති  විෙයොස පමණක් සමත් 1 

ජීස විෙයොස පමණක් සමත් 3 

 දී තති ශ්‍සන් රූපශ්‍යිම, 

  P = {ශ්‍භිති  විෙයොස සමත් සිසුන්} ෙ 

C = {රසොයන විෙයොස සමත් සිසුන්} ෙ  

B = {ජීස විෙයොස සමත් සිසුන්} ෙ ශ්‍.. 

I. ශ්‍සන් රූපය පිටපත්  ර ශ්‍ගන එිම එක් එක් ප්‍රශ්‍ශශයට ගගළශ්‍පන සකණයො තතුළත්  රන්න. 

II. ජීස විෙයොස සමත් සිසුන් ගණන ය ය ෙ? 

III. B සහ C ුණක  අතර සම්ැන්ධ්‍ය ුණක  අක නශ්‍යන් ලියන්න. 

IV. (P∩B)∪C ට අයත් ප්‍රශ්‍ශශ අඳුරු  ර ෙක්සන්න. 

 

 

09. ශ්‍සන්ි  මීටර ි ලිමීටර පරිමොණයක් සිමත සරක ෙොරයක් සහ  ස ටුසක් පමණක් භොවිත  රි න් 

ිවර්ෂමොණ ශ්‍ර්ෂණො පගහගගලිස ෙක්සි න්, 

I. PQ = 7.2cm, QR = 6cm, PR = 5.5cm වූ PQR ත්‍රිශ්‍ ෝණය ිවර්ෂමොණය  රන්න. 

II. PQR මගන අගය ලියන්න. 

III. QPR = 1200 සන ශ්‍සේ PQRS චතුරෙය සම්්ර්ෂණ  රන්න. 

IV. PQ ශ්‍ර්ෂණොස Q ිමදී සේපර්ෂ‍  රන්නොවූෙ QR ජ්‍යොයක් සන්නොවූෙ සෘත්තය ිවර්ෂමොණය  රන්න. 

V. PQ සහ PR පොෙසකට සමදුරින් පිිමටන්නො වූ කක්‍යයන්ශ්‍ේ යතය ිවර්ෂමොණය  ර එය සෘත්තය 

හමු සන කක්‍යයන් X හො Yශ්‍කස නම්  රන්න. 

 

 

10. අරය ක   a ෙ උස එශ්‍මන් තුන් ගුණයක් වූෙ සිලින්ඩාරො ොර ඝන ශ්‍කෝහ ේඩාක් උු   ර ශ්‍කෝහ අපශ්‍ත් 

ශ්‍නොයන පරිග අරය ක   3.0ක් වූ ඝන අර්ෂධ්‍ ශ්‍ගෝක 3ක් සොෙනු කගශ්‍ේ.  

𝜋 = 3.142 ශ්‍කස ශ්‍ගන a = √
269.5

3𝜋

3
 ැස ශ්‍පන්සො කඝු ගණ  සගු භොවිතශ්‍යන් a ිම අගය පළමුසන 

ෙශමසේථොනයට ෙක්සන්න. 

 (සිලින්ඩාරය  පරිමොස = 𝜋r2h , ශ්‍ගෝකය  පරිමොස 
4

3
𝜋𝑟3) 

 

P B 

C 
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11. අ. සෘත්ත චොපයකින් ශ්‍ක්න්රශ්‍අ ආපොතනය  රන ශ්‍ ෝණය එම චොපය මඟින් පරිියය මත ආපොතනය  රන 

ශ්‍ ෝණය ශ්‍මන් ශ්‍ෙගුණයක් ැස ශ්‍පන්සන්න. 

     ආ. O ශ්‍ක්න්රය වූ සෘත්තශ්‍අ AB ජ්‍යොය සහ CED ිමදී මුණ ගගශ්‍සන ශ්‍කස ගක් ර තත. AD හො BC, F ිමදී 

ශ්‍ේෙනය ශ්‍.. 

 

 

 

 

 

I. ABC ට සමොන  ශ්‍ ෝණයක් නම්  රන්න. 

II. ABC සහ AOC අතර සම්ැන්ධ්‍ය ලියන්න. 

III. CBE = 180 - 
1

2
 AOC ැස ශ්‍පන්සන්න. 

IV. AOC = AFC + AEC ැස ශ්‍පන්සන්න. 

 

 

12. අ. PQR ත්‍රිශ්‍ ෝණශ්‍අ QR පොෙය S ෙක්සො ගක් ර තත. QPR ශ්‍ ෝණශ්‍අ සමච්ශ්‍ේෙ ය T ිමදී QR 

හමුසන්ශ්‍න් PT = QT සන පරිග ය. PQT = 
1

3
 PRS ැස ශ්‍පන්සන්න. 

ආ. ABCD චතුරෙශ්‍අ BAD = BCD ෙ AB හො CD සමොන්තර ෙ ශ්‍.. DE = 
1

2
 BD සන පරිග BD ශ්‍ර්ෂණොස E 

ෙක්සො ගක් ර තත. 

 

 

 

 

 

 

 

I. ABD හො BCD ත්‍රිශ්‍ ෝණ අකගසම සන ැග. ශ්‍පන්සන්න. 

II. ABCD සමොන්තරොෙයක් සන ැස ශ්‍පන්සන්න. 

III. ADE ත්‍රිශ්‍ ෝණශ්‍අ සර්ෂගයකය BCD ත්‍රිශ්‍ ෝණශ්‍අ සර්ෂගයකශ්‍යන් භොගයක් සන ැස ශ්‍පන්සන්න. 

A 

O 

C 

F 

B 

D 
E 

V 

V 

V V V 

V 

V 

V 

V 

A 

B D 

C 

E 

V 

V 
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I m;%h - A fldgi 
 

 

 

1. 6000 x 
12

100
 

රු. 500 

1 

1 

 

2 

2. 4x2 = 2 x 2 x x x x 

3xy = 3 x x x y 

12xy2 = 2 x 2 x 3 x x x y x y 

කු.ප ො.ගු. = 12x2y2 

 

 

1 

1 

 

 

 

2 

3. X = 3 2 2 

4. 180 – (70 + x) + 35 = 90 

                               x = 50 

1 

1 

 

2 

5. 𝑚𝑥 + 𝑛

𝑚2
 

1 

1 

 

2 

6. (3a – 1) (3a + 1) = 0 

A = +
1

3
,        a = -

1

3
 

1 

1 

 

2 

7. I. 90 – (a+b) 

II. 90 - a 

1 

1 

 

2 

8. 8.75 = 100.942 2 2 

9. 120 + x + y = 360 

            x + y = 240 

1 

1 

 

2 

10. m = 
3

2
 2 2 

11. A = (
5 2
4 5

)  

2 

 

2 

12. x = 500 2 2 

13. {1, 2} 2 2 

14. = 2 x 
22

7
 x 7 x 

45

180
 + 7 + 7 + 7 + 7 

= 105 

 

2 

 

2 

fmr’Urg iúhla m%;sM, ixව¾Ok jevigyk 

.Ks;h 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh 

Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone 

kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh 

Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone  

  

 

 

  

 

 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak;  

 

 

u;=.u wOHdmk l,dmh  

11 fY%aKsh ms<s;=re m;%h 
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V V 

V V 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15. Y1 (x∩z) 2 2 

16. ADE = 750 (අනුරූ  ප ෝණ) 

CED = 75 + 43 = 118 

1 

1 

 

2 

17. ∝ = 70 2 2 

18. 75 2 2 

19. 40 2 2 

20. Sin 𝜗 = 
𝑥𝑧

𝑦𝑧
     cos 𝜗 = 

𝑥𝑦

𝑦𝑧
 

Tan  𝜗 = 
𝑥𝑧

𝑦𝑧
 x 

𝑦𝑧

𝑥𝑦
 = 

𝑥𝑧

𝑥𝑦
 

1 

1 

 

2 

21. I. 0 

II. (0, 5) 

1 

1 

 

2 

22. BCD = CBA (ඒ ොන්තර ප ෝණ) 

BCD = BAC (ඒ ොන්තර වෘත්ත ඛණ්ඩ ප්‍රපයයය) 

1 

1 

2 

23. 102 = 62 XB2 

XB = 8 

AB = 16 

 

1 

1 

 

 

2 

24. 18+12

2
 X QT = 120 

QT = 8 

1 

1 

 

2 

25. දළ සටහන  දැක්වීම. 2 2 

    

V 

V 
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B ශ්‍ ොටස 

 

01. I. 3

5
 

2 2  

 II. = 

 

= 

 

= 

 

= 
 

= 

 

= 

2

5
 + 

1

3
 

6 + 5

15
 

11

15
 

ඉතිරිය 
4

15
 

4

15
 න් 

1

4
 

1

15
 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 III. =  1 – (
11

15
 + 

1

15
) 

=  1 - 
12

15
 

=  
3

15
 

=  
1

5
 

වයිබර් භොවිතො  ළ සිසුන් ගණන මුළු සිසුන් ගණනින් 
2

5
 

 

 

1 

 

 

1 

1 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 IV. මුළු සිසුන් ගණන 

 

වයිබර් 

 

පතෝරො ගත් පිරිස 

= 

= 

= 

 

= 

= 

= 

60 x 5 

300 

300 x 
1

3
 

100 

300 x 
1

10
 

30 
 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

10 

02. I. BE = 
1

4
 X 2 X 

22

7
 𝑋 14 

BE = 22m 

1 

1 

 

2 

 

 II. මල් වගො  ළ ප ොටපසහි වර්ග ඵලය = 
 

= 

1

4
 x 

22

7
 x 14 x 14 

154m2 
 

1 
 

1 

 
 

2 

 

 III. ඉතිරි ප ොටපසහි වර්ග ඵලය 

(28 x 14) – 154m2 

392 – 154 

238m2 

 

2 

1 

 

 

3 
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D 

7m 

14m 

 IV. 1

2
 x 14 x h 

7h 

h 

= 

 

= 

= 

77 

 

77 

11 

 

 

 

 

 

 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 

3.  I. 25000

10
 

රු. 2500 

 
 

2 

 
 

2 

 

 

 II. 2500 X 1.50 = රු. 3750 1 2  

 III. 2500 X 1.50 = රු. 6250 2 2  

 IV. 3750 + 6250 = රු. 10000 
10000

25000
 X 100 = 40% 

1 

1 

 

2 

 

 V. 100000 X 
40

100
 = රු. 10000 2 2 10 

4. I. 32 2 2  

 II. පගොීන් ගණන = 10 

සමුච්චිත සංඛයොතය = 10 

1 

1 

 

2 

 

 III.  3 3  

 IV.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

 

 

E C 

A 28m B 

4 8 12

0 

16

0 

2

0 

4 

6 

8 

 

10 

 

12 

ප
ග
ොී
න්
 ග
ණ
න

 

24 0 -4 20 28 
කිරි ප්‍රමොණය (l) 

x 

x 

x 

x 

x 

x x 

x 
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5. a.  I. 
      

      

      

      

      

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 II. 6

30
 = 

1

5
 2 2  

     b. I.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

 

 II. 7 

10
 X  

3

5
 =  

21

50
 2 2  

     III. 1 - 
3 

10
 X 

2 

5
 

= 1 - 
6 

50
 

= 
44 

50
 = 

22 

25
 

 

 

 

2 

 

 

 

2 

 

 

 

10 

W1 

B2 B1 R1 R2 W1 W2 

W2 

R2 

R1 

B2 

B1 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X X 

X X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

X 

 ළමු ගැනීම 

ප
දව
න
 ග
ැනී
ම

 

A වොහනය B වොහනය 

අධිපේගී මොර්ගය 

පතෝරො ගැනීම 

අධිපේගී මොර්ගය 

පතෝරො පනොගැනීම 

අධිපේගී මොර්ගය 

පතෝරො ගැනීම 

අධිපේගී මොර්ගය 

පතෝරො පනොගැනීම 

අධිපේගී මොර්ගය 

පතෝරො ගැනීම 

අධිපේගී මොර්ගය 

පතෝරො පනොගැනීම 

7

10
 

3

10
 

3

5
 

2

5
 

3

5
 

2

5
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II m;%h  
01. I. නිවස ේ වාර්ෂික කුලිය 

 
  

අලුත්වැඩියාව  ඳහා වැය වන මුදල  

 

බදු මුදල  හ අලුත්වැඩියාව අතර 

අනුපාතය 

 

වරිපනම් බදු මුදල 

 

බදු ප්‍රතිශතතය  
 

අවුරුදු 

= 
 

= 

= 
 

= 

= 

   

 

= 
 

= 

= 
 

= 

රු.
7 500 000

5
 X 6 

රු.9 000 000 

රු.9 000 000 X 
1

6
 

රු. 1 500 000 

1 : 2 

 

 

රු. 1 500 000 X 
1

3
 

රු. 500 000 
500 000

9 000 000
 X  100 

5.6 

 

 
 

2 

 
 

1 

 

 

 

1 
 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 II. අවුරුදු 1ට සුළු සපාලිය 

 
කාලය 

= 
 

= 

= 
 

 

= 

රු.65 000  X 
12

100
 

රු.7 800 

42 900

7 800
 

අවු. 5 
1

2
 

 

1 

1 

 

1 

1 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

10 

02 I. O 1 1  

 II. අක්ෂ, ලක්ෂ (6ක් වත්) නිවැරදිව, වක්‍රය 3 3  

 III. (-2, -1) 2 2  

 IV. X = -2  හ X = -1 සේ 1 1  

 V. Y1 

Y1 

Y1 

ශීර්ෂෂසේ ඛණ්ාාංක 

a – 1 

a 

a 

= 

= 

= 

 

= 

= 

= 

Y + a 

(x+22) -1 + a 

-1 + a 

(-2, +5) 

5 

5 + 1 

6 
 

 

1 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

3 
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fmr’Urg iúhla m%;sM, ixව¾Ok jevigyk 

.Ks;h 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh 

Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone 

kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak; 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh 

Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone  

  

 

 

  

 

 

u;=.u wOHdmk l,dmh Matugama Education Zone kj;Jfk fy;tpf; tyak;  

 

 

u;=.u wOHdmk l,dmh  

11 fY%aKsh ms<s;=re m;%h 
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03.  I. 

 

x (x + 2)  

x2 + 2x - 

11 

= 

= 

11 

0 

 

1 1  

 II. x2 + 2x – 

11 

x2 + 2x 

x2 + 2x + 

1 

(x + 1)2 
  

x + 1 

x + 1 

x 

= 

= 

= 

= 
 

= 

= 

= 

0 

11 

11 + 1 

12 

√12
+
−

 

 

√3
+

− 2
 

-1 + √3
2

 

  

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

3 

 

 
 
 
 
 

 III. 
x  
 

x 

x 

x 

= 
 

= 

= 

= 

-1 + √3
2  

-1 + 2 x 1.7 

-1 + 3.4 

2.4 

 

 

 

 

  

 

දිග = 

= 

= 

x + 2 

2.4 + 2 

4.4 

පළල = 

= 

= 

x  + 

1 

2.4 + 

1 

3.4 

 

පරිමිතිශය = 

= 

= 

2 (4.4 + 3.4) 

2 X 7.8 

15.6  
 

 

2 

 

 

 

2 

 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 
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04. I.  

වීදුරු ගණන මධ්‍ය අගය 

x 

f fx 

 

 

x තීරුව 

1 

 

fx තීරය 

1 

 

∈fx 

 

 

 

 

3 
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40-49 

50-59 

60-69 

70-79 

80-89 

90-100 

44.5 

54.5 

64.5 

74.5 

84.5 

95.0 

4 

5 

6 

8 

4 

3 

178 

272.5 

387 

596 

338 

285 

  30 2056.5 
 

1  

 

 

 II. මධ්‍යනය = 
∈𝑓𝑥

∈𝑓
fx = 

2056.5

30
 

                                = 68.55 

                                     69 

1 
 

1 
 

1 

 
 
 
3 

 

 III. 69 x 30 x 30 

62100 

1 
1 

 
2 

 

 IV. 4968

62100
 X 100% 

8% 

1 
 

1 

 
 

2 

 

10 

05. අ.  පිරිමි ළමුන් ගණන = x  

ගැහැණු ළමුන් ගණන = y 

   

 I. x + y = 850 

2x - y = 50 

2 2  

 II. x + y 

2x – y 

1 + 2 

 3x 

x 
 

= 

= 

 

= 

= 

850 

50 

 

900 

300 

   

x + y 

300 + y 

y 

y 

 

 

 

= 

= 

= 

=  

850      1 

850 

850 – 300 

550 

 

 

 
 
 

 
1 
1 
 
 
 

1 
 

1 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4 

 

පිරිමි ළමුන් ගණන = 300 

ගැහැණු ළමුන් ගණන = 300 

 

x = 300  1   මීකරණයට  wdfoaY කළ විට 
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06.  රූපය 3 3  

  Sin 300 

301 

 

0.5075 
 

pq 

pq 
 

Cos SRQ 
 

Cos SRQ 

 

 

Cos SRQ 

= 
 

= 

= 

= 

= 

= 

 

= 

= 

𝑝𝑞

20
  

𝑝𝑞

20
  

20 x 0.5075 

10.14 

𝑄𝑅

𝑅𝑆
  

10.14

15
  

0.6760 

470 281 

 

1 

1 

 

1 

 

1 

1 

1 

1 

 

 

 

3 

 

 

 

 

4 
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07. I. 4, 8, 12……. 

a = 4          d = 8 - 4 = 4        n = 15 

Sn 
 

S15 

 

S15  
 

S15 

 

S15 

S15 

= 
 

= 

 

= 
 

= 
 

= 
 

= 

𝑛

2
 {2a + (n-1) d} 

15

2
 {2 x 4 + (15–1) 4} 

15

2
 {8 + 14 x 4} 

15

2
 {8 + 56} 

15

2
 x 64 

15 x 32 

 
  

1 

 

1 

1 

 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 III. 300 : 550 

6 : 11 

 
1 

 
1 

 

     ආ. I. 
 

𝑥−4

𝑥−2
 + 

𝑥+3

𝑥−2
   

(𝑥−4)+(𝑥+3)

𝑥−2
 

2𝑥−1

𝑥−2
  

2x – 1 

-1 + 10 

9 

3 

= 
 

= 
 

= 
 

= 

= 

= 

= 

5 
 

5 
 

5 
 

5x – 10 

5x – 2x 

3x 

x 
 

 

1 

 

 

1 

 

1 

 

 

 

 

 

 

3 
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V 

V 

V 
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S15 = 480 
 

1 5 

 II. a = 4     r  = 2    n = 8 

Sn 
 

S8 

 

S8 

S8 

S8 

= 

 

= 
 

= 

= 

= 

𝑎 (𝑟𝑛−1)

𝑟−1
  

4 (28−1)

2−1
   

4 (256-1) 

4 x 255 

1020 

අවතය වන තව බල්බ ගණන 

= 

= 

1020 – 480 

540 
 

 

 

1 

1 

 

 

1 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
5 
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08.   

 
 

 
 

 
 
 
1, 7, 11, 9, 3, 9, 25  

(3 පමණක් නිවැරදි නම් 01) 

(4 පමණක් නිවැරදි නම් 02)  

(5 පමණක් නිවැරදි නම් 03) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6 

 

 II. ස ෞතිශක විදයාව  හ ව ව විදයාව   = 11 – (1 + 7) 

පමණක්  මත්  ාංඛයාව               = 3 

1 

1 

 

2 

 

 III. C∁B  1 1  

 IV. අඳුරු කර දැක්වීමට 1 1 10 

09. I. PQ = 7.2cm 

QR = 6cm 

PR = 5.5cm 

නිවැරදිව සර්ෂඛා 2ක් ඇඳීමට  

ත්‍රිසකයණය  ම්්ර්ෂණ රීමමට 

 

 

 

1 

1 

 

 

 

 

2 

 

 II. PQR අගය මැන ලිවීමට 1 1  

 III. QPR = 120 ඇඳීමට 1   

B 

C 

P 

C 

3 

2 

9 

7 3 1 

I 

25 𝜀 

V 

V 
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V 

V 

V V 

V 

චතුරස්‍රය  ම්්ර්ෂණ රීමම (S) 1 2 

 IV. Q හිදී  ේපර්ෂෂකය නිර්ෂමාණය රීමම. 

QR ජ්‍යායක් වන වෘත්තය ඇඳීම 

2 

1 

 

3 

 

 V. PQ හා PR පාදවලට  මදුරින් පිහිටන ලක්ෂයයන්සේ ඵතය 

නිර්ෂමාණය රීමම X හා Y නම් රීමම 

 

2 

 

2 

 

10 

 

 

 

 

 

 

10. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

𝜋𝑟2ℎ 
 

𝜋𝑎2  𝑋 2𝑎 

3a3𝜋 

a3 

 

a 

 

 

= 

 

= 

= 

= 

 

= 

4

3
 𝜋𝑟3 X 3 X 

1

2
 

4

3
 𝑋 

22

7
 X (3.5)3 X 3 X  

1

2
 

269.5 

269.5

3𝜋
  

√
269.5

3𝜋

3
  

 

 

1+1 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

4 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
1

3
log { 269.5 ÷ (3 + 3.142)} 

1

3
log { 2.4306 – (0.4771 + 1.4972)} 

1

3
log { 2.4306 – 1.9743} 

1

3
 x 0.4563 

0.1512 

Log = 1.42 

a = 1.4 

1 

2 

 

1 

1 

 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

6 
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11. අ. 

 

 වෘත්ත චාපයරීන් සක්න්සෙේ ආපාතනය කරන සකයණය එම 

චාපය මඟින් පරිධිය මත ආපාතනය කරන සකයණය සමන් 

සදගුණයක් බව සපන්වීම. 

2 

 
 

2  

     ආ. I. ABC = ADC (එකම ඛණ්සේ සකයණ) 2 2  

 II. AOC = 2 ABC 1 1  
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V 

V V 

V V 

V V 

V V V V 

V V V V 

V V V 

V V V 

V V V 

V 

 III. CBE = 180 – ABC 

CBE = 180 - 
1

2
AOC 

 
2 

 
2 

 

 III. AOC = 2ADC 

2 (DAE + AED)  

2 DAE + 2 AED 

DAE + DAE + AED + AED 

DAE + AED + ADE + AED 

ADC + BCD + AED 

AOC = AFC + PSR 

AOC = AFC + PSQ 

 
1 
 
 
 
 
 
 

1 
1 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

3 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
10 

 

 

12. අ. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   

 
 
 
 
 
 

PRS 

PRS 

PRS 

PRS 

PQT 

= 

= 

= 

= 

= 

PQR + QPR (බාහිර සකයණ ප්‍රසම්ය 

PQE + QPT + TPR 

PQE + PQE + PQE 

3 PQE 

1

3
 PRS 

 

 
 
 
 
 
 
 

1 
 
 

1 
 
 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    ආ. I. ABD ∆ හා BCD ∆ වල 

ABD 

BAD 

BD 

ABD ∆ 

= 

= 

= 

≡ 

BDC (ඒකාන්තර සකයණ) 

BCD (දත්තය) 

BD (සපාදුයි) 

BCD ∆ (සකය.සකය.පා) 
 

 

1 

1 

1 

 

 

 

 

3 

 

P 

Q 

R 

S 

T 

V 

V 

V 

V 

V 

V V 

V V 

V V 

V 

V 

V 

V 

V 

V 
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 II. ABCD චතුරස්‍රසේ 

AB = CD ( ාධිතයි) 

AB // CD (දත්තය) 

ABCD  මාන්තරාස්‍රයරී. 

 ( ම්මුඛ පාද  මාන හා  මාන්තර සේ) 

 

1 

 

 

1 

 

 

 

 

2 

 

 III. ABD∆ ≡ BCD∆ නි ා 

ABD∆ = BCD∆ 

A සපාදු ශිර්ෂෂය හා DE = 
1

2
 BD 

ADE∆ = 
1

2
 ABD∆ 

ADE∆ = 
1

2
 BDC∆ 

(සවනත් ක්‍රමවලට ලකුණු සදන්න) 
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ප්‍රශ්න සියල්ලටම සිළිතුරු සපයල් . 

 

1. වාර්ෂික තකශ්‍සේරු වටිනාකම රුපියල් 7500ක වන කඩ කාමරයක සඳහා 8%ක වාර්ෂික වරිපනම් බදු මුදලක 

අය කරයි නම්, එම බදු මුදල ශ්‍සායන්න. 

 

  

2. දී ඇති ශ්‍වන්ූපශ්‍යහි A ∪ 𝐵/ කුලකය නිූපණය වන ශ්‍පශ්‍දස අඳුරු කර දකවන්න.  

 

 

 

3. පැයට කිශ්‍ලෝමීටර 72 ½ක ඒකාකාර ශ්‍ේගශ්‍යන් ගමන් ගන්නා ශ්‍මෝටර්ෂ රථයක පැය ශ්‍දකක දී ගමන් කරන 

දුර ශ්‍සායන්න. 

 

  

4. 2        සහ Y         යනු වීජීයපද ශ්‍දකකි. ඒවාශ්‍ේ කුඩා ශ්‍පාදු ගුණාකාරය 6Y2 ශ්‍ේ. හිසේ ශ්‍කාටු ශ්‍දක සඳහා සුදුසු 

පිළිතුරු ලබා ශ්‍දන්න.  

 

 

5. විසඳන්න. (x+5) (x-3) = 0 

 

 

6. 2x + 1 ≤ 5අසමානතාවය සපුරාලන ධන නිඛිල සියල්ලම ලියා දකවන්න. 

 

 

 

  

B 

 

A 
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7. 
5 

3𝑥
−  

1

𝑥
 සුඵ කරන්න. 

 

8. 43 = 64 ලඝුගණක ආකාරශ්‍යන් ලියා දකවන්න.  

 

 

9. ටැැංකියකින් 
3

4
 ක පිරවීමට ජලය ලීටර 750ක අවශ්‍ය ශ්‍ේ. සම්පූරර්ෂණශ්‍යන්ම ටැැංකිය පිරවීම සඳහා තව 

ශ්‍කාපමණ ජලය ලීටර ප්‍රමාණයක අවශ්‍ය ශ්‍ේද  

 

 

 

10. සිසුශ්‍වක එකතරා ධන නිඛිලයක වර්ෂගමූලය ශ්‍සවීම සඳහා ලබා ගත් අගය යුගලක පහත දැක ශ්‍ේ.  

3.2 x 3.2 = 10.24 

3.3x3.3 = 10.89 

ඔහු ලබා ගැනීමට උත්සාහ කළ වර්ෂග මූලය ලියා දකවා ඒ සඳහා සුදුසුම අගය සඳහන් කරන්න. 

 

 

11. 1 සිට 6 ශ්‍තක සැංඛ්‍යා ලියා ඇති සර්ෂවසම කාපතපත් 6ක සහිත ශ්‍පටියටියකින් සසම්වාවී ශ්‍ලස කාපතපතක ඉවතට 

ගැනීශ්‍ම් දී ප්‍රථමක සැංඛ්‍යාවක ලියා ඇති කාපතපතක ලැමේශ්‍ම් සම්වාවිතාව ලියා දකවන්න. 

 

 

 

12. ූ පශ්‍ේ දී ඇති ශ්‍තාරතුරු අනුව PQR සහ XYZ ත්‍රිශ්‍කෝණ යුගල අැංගසම ශ්‍ේද  අැංගසම ශ්‍ේ නම් අදාළ 

අවසේථාව ලියා දකවන්න.  

 

  

විවාග අැංකය ...................................... 

P Q 

R 

7cm 

300 

X 

Z

Z 

Y

Y 

600 

7cm 

Z

Z 
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13. ඝණකයක පැත්තක දිග 2cm ශ්‍ේ . 

I. එහි මුඵ වර්ෂගඵලය ශ්‍සායන්න.  II. පරිමාව ශ්‍සායන්න. 

 

14. ූ ප ශ්‍ේ දී ඇති ශ්‍තාරතුරු ඇසුරින් X හි අගය ශ්‍සායන්න. 

 

 

15. PQR ත්‍රිශ්‍කෝණශ්‍ේ tan 𝜃 =  
1

√3
  නම් PR දිග ශ්‍සායන්න. 

 
 

 

16. Y = X-2 ශ්‍දනු ලබන සරල ශ්‍ර්ෂඛ්‍ාව දී ඇති ඛ්‍ණඩාැංක තලය මත ඇඳ දකවන්න. 

 

 

 

17. වගුශ්‍ේ සතය ප්‍රකාශ්‍න ඇත්නම්ඉදිරිශ්‍යන් ඇති ශ්‍කාටුව තුළ “√” ලකුණත්, අසතය ප්‍රකාශ්‍න ඇත්නම් 

ඉදිරිශ්‍යන් ඇති ශ්‍කාටුව තුළ “X” ලකුණත් ශ්‍යාදන්න. 

සමාන්තරාස්‍රයක සම්මුඛ්‍ පාද සමාන හා සමාන්තර ශ්‍ේ.  

ඍජුශ්‍කෝණී ත්‍රිශ්‍කෝණ ශ්‍දකක අැංගසම වන්ශ්‍න් කර්ෂණය සහ පාදයක සමාන වූ විට පමණි.  

ත්‍රිශ්‍කෝණයක අවයන්තර ශ්‍කෝණ ශ්‍දකක එකතුව පාදයක දිකකිරීමෙශ්‍මන් සෑශ්‍දන බාහිර ශ්‍කෝණයට සමාන ශ්‍ේ.  

 

18. ූ පශ්‍ේ දැකශ්‍වන ශ්‍තාරතුරු අනුව ADB විශ්‍ාලත්වය ශ්‍සායන්න. 

 

   

19. O ශ්‍කන්රය වූ වතත්තයක OA = 5cm ශ්‍ේ. Ox = 4cm නම් AB දිග ශ්‍සායන්න. 

 

 

1300 

300 
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20.   A = (
2 −2

−1 +3
)        𝐵 =  (

4 2
−3 1

) නම් 2A – B ශ්‍සායන්න. 

 

21. PQR සහ S ලක‍ය වතත්තශ්‍ේ පරිියය මත පිහිටා ඇත්නම් a හි අගය ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

 

 

22. ූ පශ්‍ේ දැකශ්‍වන ත්‍රිශ්‍කෝණාකාර ‍රි‍ේමශ්‍ේ එකිශ්‍නකට ශ්‍වනසේ ඍජුශ්‍කෝණාස්‍රාකාර මුහුණත්  2ක ඇඳ 

ශ්‍පන්වන්න.  

 

 

 

 

23. ූ පශ්‍ේ දැකශ්‍වන ශ්‍තාරතුරු අනුව XYB විශ්‍ාලත්වය ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

  

 

 

 

24. ආශ්‍රෝහණ පිළිශ්‍වලට සකසේ කළ 3, x, 5, Y, 8 යන දත්ත සමූහශ්‍ේ මාතය සහ මධයනයය 5 ශ්‍ේ. x සහ 

Yහි අගය ශ්‍සායන්න. 

 

 

 

25. PQ සහ R යන ලක‍යවලින් නිවාස 3ක දැකශ්‍ේ. ශ්‍මම නිවාස තුනට සමදුරින් ජල කරාමයක සිටුවීමට අවශ්‍ය 

ශ්‍ේ. ඵත පිළිබඳ දැනුම වාවිතශ්‍යන් දළ ූපයක ඇඳ ශ්‍පන්වන්න. 
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B ක ොමප 

 

02. I. මිනිසේ දින 84ක සඳහා මිනිසුන් 7 ශ්‍දශ්‍නකු දින 3දී ශ්‍කාපමණ ප්‍රමාණයක අවසන් කරයි ද  

II. ඉඩමකින් 
3

7
 ක සුනිමල්ට සතු ය. ඔහු තමාට අයිති ශ්‍කාටසින් 

5

8
  විකුණා අයිති ශ්‍නාවූ ශ්‍කාටසින්  

 
1

4
  ක මිල දී ගනියි. එම නිසා ඔහුශ්‍ේ ඉඩම 62ha කින් අඩු විය. 

  a. සුනිමල් විකුණූ ඉඩම් ප්‍රමාණය ශ්‍කාපමණ ද  

b. ඔහු ශ්‍කාපමණ ඉඩම් ප්‍රමාණයක මිල දී ගත්ශ්‍ත් ද  

c. දැන් ඔහු සතුව ඇති ඉඩම් ප්‍රමාණය මුළු ඉඩශ්‍මන් කවර වාගයක ද  

d. ඔහුට හිමි ඉඩම් ප්‍රමාණය ශ්‍හකටයාර ශ්‍කාපමණ ද  

 

02. PSRXYQ යනු නිමල්ට අයත් සැංයුකත බිම් කැබැල්ලක  

ශ්‍කාටසකි. ශ්‍මහි PQ = 28m ද SR = 30m ද ශ්‍ේ. 

 I. RXY ශ්‍කන්ික ඛ්‍ණඩ ශ්‍කාටශ්‍සේ  

අරය ශ්‍සායන්න. 

II. XY චාප දිග ගණනය කරන්න. 

III. RXY ශ්‍කන්ික ඛ්‍ණශ්‍ේ වර්ෂගඵලය ශ්‍සායන්න. 

IV. PQRS ඍජුශ්‍කෝණාස්‍රාකාර ශ්‍කාටශ්‍සේ වර්ෂගඵලය ශ්‍සායන්න. 

V. PS එක මායිමක වන ශ්‍සේද RXY ශ්‍කන්ික ඛ්‍ණඩශ්‍ේ වර්ෂගඵලයට සමාන වූද SR පාදයක වන 

පරිදි PST ඍජුශ්‍කෝණී ත්‍රිශ්‍කෝණාකාර බිම් ශ්‍කාටසක ශ්‍මම ඉඩම තුළ ශ්‍වන් කිරීමෙමට අවශ්‍යව 

ඇත. එශ්‍සේ ශ්‍වන් කළ හැකි බිම් ශ්‍කාටශ්‍සේ දළ සටහනක මිණුම් සහිතව ඇඳ දකවන්න. 

 

03. 18%ක වාර්ෂික වැල්ශ්‍පාලී අනුපාතයක යටශ්‍ත් රුපියල් 90000 ණයට ගත් සුනිල් වර්ෂ‍ ශ්‍දකක 

අවසානශ්‍ේ මුළු මුදලම ශ්‍ගවා ණශ්‍යන් නිදහසේ ශ්‍වයි. 

 I. සුනිමල්ට පළමු වර්ෂ‍ය අවසානශ්‍ේ ශ්‍ගවීමට සිදු වන ශ්‍පාලී මුදල ශ්‍සායන්න. 

II. ශ්‍දවන වර්ෂ‍ය අවසානශ්‍ේ ඔහුට ශ්‍ගවීමට සිදු වන මුදල ශ්‍සායන්න. 

 මුලින් ණයට ගත්රුපියල් 90000 ශ්‍කාටසක ශ්‍වළඳපල මිල රු. 50ක වන සමාගමක ශ්‍කාටසේ මිල දී 

ගැනීමට ආශ්‍යෝජනය කරයි. 

III. එම සමාගම එක ශ්‍කාටසක රු.5 ක වාර්ෂික ලාවාැංශ්‍යක ශ්‍ගවයි නම්, වාර්ෂික ලාවාැංශ්‍ ආදායම 

ශ්‍සායන්න. 

IV. වර්ෂ‍යකට පසුව ශ්‍කාටසක මිල රු.60 බැඟින් ශ්‍කාටසේ සියල්ල විකුණුශ්‍ේ නම්, වාර්ෂික 

ලාවාැංශ්‍ය සහ ප්‍රාේධන ලාවය ඇතුළු සුනිල්ට ලැශ්‍බන මුළු ආදායම ශ්‍සායන්න.  

 

P 

S 

Q 

R X 

Y 

30m 

28m 
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04. A. වවදයවරශ්‍යක තම සායනය ශ්‍වත පැමිණි පු්ගලශ්‍යකුට covid  

(ශ්‍කාවිපත) ශ්‍රෝගය වැළඳී ඇතැයි සැක කරයි. ශ්‍රෝග ලක‍ණ  

අනුව එම පු්ගලයාට ශ්‍රෝගය වැළඳීශ්‍ම් සම්වාවිතාව 
3

7
ක බව  

වවදයවරයා දනියි. 

I. දී ඇති රුකසටහශ්‍නහි අදාළ සම්වාවිතාව ලියා දකවන්න. 

 

B. ශ්‍මම ශ්‍රෝගය සඳහා ශ්‍යාදා ගැශ්‍නන මූලික ඇන්ටිජන් පරීමෙක‍ාව සමහර අවසේථාවලදී වැරදි 

ප්‍රතිඵල ශ්‍ගන ශ්‍දන බව සැක කරයි. ශ්‍පර අත්දැීමම් අනුව ශ්‍මම පරීමෙක‍ාශ්‍ේ දී ශ්‍රෝගය වැළඳී 

ඇති පු්ගලශ්‍යකුට ශ්‍රෝගය ශ්‍නාමැති ශ්‍ලසට වැරදි ප්‍රතිඵලයක ලැමේශ්‍ම් සම්වාවිතාව
1

5
 ක වන 

අතර, ශ්‍රෝගය ශ්‍නාවැළඳී ඇති පු්ගලශ්‍යකුට ශ්‍රෝගය වැළඳී ඇති ශ්‍ලසට වැරදි ප්‍රතිඵලයක 

ලැමේශ්‍ම් සම්වාවිතාව 
1

3
 කි. 

  I. ඉහත රුක සටහන දීර්ෂඝ කර අදාළ ශ්‍තාරතුරු සටහන් කරන්න. 

II. සායනය ශ්‍වත පැමිණි පු්ගලයා ඇන්ටිජන් පරීමෙක‍ාවට ශ්‍පනී සිටියශ්‍හාත් ප්‍රතිඵලය 

නිවැරදි වීශ්‍ම් සම්වාවිතාව ශ්‍සායන්න. 

 

 C. ශ්‍පටියටියක එකම වර්ෂණශ්‍යන් සහ එකම හැඩශ්‍යන් සමාන පබලු 6ක ඇත. R1, R2 රතු පබලු ද, 

W1, W2 සුදු පබලු ද B1, B2 නිල් පබලු ද ශ්‍ේ. කවී‍ ඉන් එක පබලුවක ශ්‍ගන ශ්‍පටියටියට ශ්‍නාදමා 

ශ්‍දවැන්න ගනියි. 

I. ඉහත ශ්‍තාරතුරු දී ඇති ශ්‍කාටු දැල මත X ලකුණින් ලකුණු කරන්න. 

  II. එකම වර්ෂණශ්‍යන් පබලු ලැමේශ්‍ම් සි්ියය ශ්‍කාටු දැශ්‍ලහි වට කර දකවා එහි සම්වාවිතාව 

ශ්‍සායන්න. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ශ්‍රෝගය වැළඳී තිමේම 

ශ්‍රෝගය වැළඳී ශ්‍නාතිමේම 

පළමු ගැනීම 

R2 

W1 

W2 

B1 

 

B2 

 

ශ්‍
දව

න
 ග

ැනී
ම

 

B1 

R1 

      

      

      

      

      

      

      

 R1 R2 W1 W2 B2 
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05. පළතුරු උදයානයක ශ්‍වන් කරන ලද බිම් ශ්‍කාටසක වගා කිරීමෙම  

සඳහා ශ්‍තෝරා ශ්‍ගන ඇති පැළෑටි වර්ෂග කිහිපයක පිළිබඳ ශ්‍තාරතුරු  

දැකවීමට සකසේ කරන ලද ප්‍රසේතාර සටහනක පහත දැක ශ්‍ේ.  

ශ්‍මම උදයානශ්‍ේ ඇති රටනටන් පැළෑටි ගණන රිරියන් පැළෑටි  

ගණන ශ්‍මන් හය ගුණයකි. 

I. මැැංගුසේ පැළෑටි ගණන නිූපණය ශ්‍කශ්‍රන ශ්‍කන්ික  

ඛ්‍ණඩශ්‍ේ ශ්‍කෝණය (ශ්‍කන්ර) ගණනය කරන්න. 

II. ශ්‍මහි වගා කිරීමෙමට ඇති රටනටන් සහ මැැංගුසේ පැළෑටි අතර ශ්‍වනස 300 ක නම්, පළතුරු වගාව 

සඳහා ශ්‍වන් කර ගත් මුළු පැළ ගණන ශ්‍සායන්න. 

 ශ්‍මමඟින් අඹ පැළ 150ක ඉවත් කර ඒ සඳහා ශ්‍දාඩම් පැළෑටි එක කරන ලදි. 

III. ශ්‍වනසේ වූ පසුව ශ්‍මම උදයානශ්‍ේ ඇති පැළෑටි ගණන ීමය ද  

IV. ශ්‍වනසේ වූ දත්ත සලකමින් සකසේ කරන ලද වට ප්‍රසේතාරශ්‍ේ  

අඹ, ශ්‍දාඩම් දැකශ්‍වන ශ්‍කන්ික ඛ්‍ණඩවල ශ්‍කෝණය ශ්‍වන  

ශ්‍වනම ශ්‍සායා වට ප්‍රසේතාරය මත ලියා දකවන්න. 

 

 

රටනටන් 

රිරියන් 

මැැංගුසේ 

අඹ 
120 

1600 

රටනටන් 

රිරියන් 

මැැංගුසේ 

අඹ 

ශ්‍දාඩම් 

150 
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උපශ්‍ෙසේ A ශ්‍ ොටසින් ප්‍රශ්ේ  ක්ෙ B ශ්‍ ොටසින් ප්‍රශ්ේ  ක්ෙ ශ්‍තෝරො ශ්‍ග  ප්‍රශ්ේ  10 ට පිළිතුරු සපයන් . සෑම 

ප්‍රශ්ේ ය ටම කුණු  10 ැගිනන් ිමි  ශ්‍..   
  

A ක ොටස 
  

01. රුපියල් 72000 ට අත්පපිට මුෙකට විකිශ්‍ෙ  වර්ෙ රූපවොිමනී යන්රය් මුිනන් රුපියල් 12000් ශ්‍ගවො තිරියය 

සමො  වොිය  12කින් ශ්‍ගවො නිම  ළ හගකි පියදි ෙ ි ක දී ගත හගකි ය. ශ්‍මිමදී 18%  වොර්ි  ශ්‍පොලී අනුපොිර ය් 

යටශ්‍ත්ප හී  ව  ශ්‍ශ්ේෂ ක්‍රමයට ශ්‍පොළිය ගෙ ය ශ්‍ ශ්‍ර්. මොසි  වොිය ය  අගය ගෙ ය  රන් . 

 

02. Y = (X-2)2 – 3 ශ්‍රීතශ්‍ප ප්‍රසේතොරය ඳීමම සහහො ස සේ  ර  කෙ අස්පූරර්ෙ වුවව් පහත ේවො ඳත. 

X -1 0 1 2 3 4  

Y ...... -3 -2 -3 -2 -1  
  

I. X = -1 ව  විට Yිම අගය ශ්‍සොයන් . 

II. X අ්ෂය දිශ්‍ේත්ප Y අ්ෂය දිශ්‍ේත්ප ුණඩො ශ්‍ැදු් ඒ   10කින් එ ් නිරූපෙය ව  ශ්‍සේ පියමොෙය 

ශ්‍යොෙො ගනිි න් ස්මත අ්ෂ පද්ධිරය මත තහත ශ්‍රීතශ්‍ප ප්‍රසේතොරය අිනන් . 

III. Y ිම අගය ඍෙව වගඩි ව  X ිම අගය පරොසය ිනයන් . 

IV. තහත ප්‍රසේතොරය Y අ්ෂශ්‍ප ධ  දිශ්ොව ඔසේශ්‍සේ තහළට ඒ   ශ්‍ෙ ් විසේථොප ය  ළ විට කගශ්‍ැ  

ප්‍රසේතොරශ්‍ප ශ්‍රිතශ්‍ප සකර රෙය Y = (x-a)2+b ව  පියදි a සහ b ිම අගයන් නිර්ෙය  රන් . 

V. X2-4x+1 ිම මූක ප්‍රසේතොරය ඳුරශ්‍රන් ශ්‍සොයන් . 

 

03. අ. මල් වට්ටිය  අටශ්‍පිරයො (ශ්‍පිර 8) සහ ෙහසේශ්‍පිරයො (ශ්‍පිර 10) මල් අඩංුව ශ්‍.. එම මල්වක ශ්‍පිර ගෙ  

172 කි. අටශ්‍පිරයො මල්වකට වඩො වගඩිපුර එ ් ෙහසේශ්‍පිරයො මල් ඳත. 

I. අටශ්‍පිරයො මල් X ෙ ෙහසේශ්‍පිරයො මල් Y ෙ ශ්‍කස ශ්‍ග  තහත ශ්‍තොරතුරු නිරූපෙය  ර  සමගොකර 

සකර රෙ යුගකය් ශ්‍ගොඩ  ගන් . 

II. එම සකර රෙය විසීමශ්‍මන් අටශ්‍පිරයො මල් ගෙ  සහ ෙහසේශ්‍පිරයො මල් ගෙ  ශ්‍ව  ශ්‍ව ම 

ශ්‍සොයන් . 

       ආ.  ුරළු  රන් . 8x3 – 50xy  

අධ්‍යොපන කල පොපන  ල-ලමතුගම 

 කපන රඹරටලසවි ක්ලප්‍රතිඵලපලසවර්ධ්‍කලරඩසසටනකල020 ල20200  

 
විෂ ල-ලගණිත  

 

පන ත්‍ර ල-ලII 

 

 ොප ල-ලපන ඩ ල23 

 

කරේණි ල-ල   
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04. PQR ඍජුශ්‍ ෝණී ත්‍රිශ්‍ ෝෙශ්‍ප වර්ගයකය වර්ග ඒ   ක් ශ්‍.  ්   

එය a2+4a-7 = 0 සකර රෙශ්‍යන් තෘප්තව  ැව ශ්‍පන්වො වර්ග  

පූරර්ෙශ්‍යන් ශ්‍හෝ අන් ක්‍රමයකින් විසහො PQ සහ QR පොෙවක  

දිග ශ්‍සොයන් . √11 = 3.3 ශ්‍කස ගන් . 

 

 

 

 

0ක. PQ සමතක බිම  පිිමි සිරසේ  ු වකි.  ු ශ්‍. තහළ ශ්‍ කවශ්‍ර් වූ P සිට ගගටගසො ඳිර දිග 15m සහ 20m වූ 

 ්බි ශ්‍ෙ ් සමතක බිශ්‍මිම පිිමි R සහ S ක්ෂවක සවි  ර ඳත.  ු ව සහ  ්බි එ ට සිරසේ තකය  පිිමටො 

ඳත. PSQ = 300  30𝐼කි.   

 

  

 

 

 දී ඳිර රූපය ඔැශ්‍ේ පිළිතුරු පරශ්‍ප පිටපත්ප  ර ශ්‍ග  අෙොක ෙත්පත කුණු   රන් . ත්‍රිශ්‍ ෝෙි ිර  වුව 

භොවිතශ්‍යන් QPR අගය ශ්‍සොයන් . 

     

 

06. එ්තරො  ොැනි  දියර ශ්‍පශ්‍හොර වර්ගය  නිෂේපොෙ ශ්‍යුණ පුරිනය වර්ෂශ්‍ප දි  300  දී නිෂේපොෙ ය  ර  කෙ 

දියර ශ්‍පොශ්‍හොර ශ්‍ැෝතල් ගෙ  පිළිැහ ශ්‍තොරතුරු පහත වුවශ්‍. ෙග් ශ්‍.. 

දියර ශ්‍පොශ්‍හොර 

ගෙ  

0-20 10-20 20-30 30-40 40-ක0 ක0-60 60-70 70-80 

සංඛ්‍යොතය  

දි  ගෙ  

26 28 3ක 34 63 ක0 46 18 

  

I. මොත පන්ිරය ශ්‍සොයන් . 

II. 40-ක0 පන්ිර ප්‍රොන්තරශ්‍ප මධය අගය උප ල්පිත මධය යය ශ්‍කස ශ්‍ග  වර්ෂය තුළ දි   දී නිෂේපොෙ ය 

 ර  කෙ දියර ශ්‍පොශ්‍හොර ශ්‍ැෝතල් ගෙ  ආසන්  පූරර්ෙ සංඛ්‍යොවට ගෙ ය  රන් . 

III. දියර ශ්‍පොශ්‍හොර ශ්‍ැෝතකය් නිෂේපොෙ ය කිරීම සහහො රුපියල් 40් වගය ව  අතර එය රුපියල් 90 ට 

විුණෙයි. දි  30  මොසය් සහහො ඔහුට කගශ්‍ැ  කොභය රුපියල් 60 000 ත්මව  ැව ශ්‍පන්වන් . 

 

 

P 

Q R 
(a+1) 

(a+3) 

P 

Q 
R 

S 

V 

V 
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B ක ොටස 

  

07.  අ.  වො ොරව පිළිශ්‍යක  ර  කෙ එිනමහන් රංග පීඨය  ආස  පිළිශ්‍යක  ර ඳත්පශ්‍ත්ප පළමු  වශ්‍ප ආස  

1ක් ෙ  ශ්‍ෙව   වශ්‍ප ආස  22 ් ෙ  ශ්‍තව   වශ්‍ප ආස  29 ් ෙ ආදී වශ්ශ්‍යනි. එ් සංෙර්ශ්  වොරය් 

 ගරඹීම සහහො පගි ශ්‍ෙ  අශ්‍යුණශ්‍ගන් රු. 2ක0   මුෙක් අය  රනු කැයි  ්   ව 7 ් ඳිර ශ්‍මම රංග 

පීඨශ්‍යන් කගබුු  ආෙොයම (එ්වර  දී) රුපියල් 6ක000 ශ්‍ ොත්මව  ැව ශ්‍පන්වන් . 

I. ශ්‍රේඪsශ්‍ප 2ක ව  පෙය ශ්‍සොයන් . 

ආ. ුවශ්‍ෙෝත්පතර ශ්‍රේණිය  3ව  පෙය 27 නි. ක ව  පෙය 243 කි. 

I. පළමු පෙය ශ්‍සොයන් . 

II. ශ්‍පොදු අන්තරය ශ්‍සොයන් . 

 

08.   I. AB = 9.5cm, BC = 6.5cm, ACD = 900, CD = 4.5cm ෙ AB පොෙය CD පොෙයට සමොන්තර ව ශ්‍සේෙ ABCD  

චතුරස්‍රය නිර්මොෙය  රන් . (AB විෂේ ්භය් ව  ශ්‍සේ වෘත්පතය නිර්මොෙය  ර අර්ධ වෘත්පතශ්‍ප 

පිිමි ශ්‍ ෝෙ 900 ් ශ්‍. ය  ප්‍රශ්‍්යය භොවිතො  රන් ) නිර්මොෙය ආර්භයට ශ්‍පර ෙළ සටහ ් 

ඳහ අෙොක ෙත්පත කුණු   රන් . 

II. ABD ශීර්ෂ හරහො ය  වෘත්පතය නිර්මොෙය  රන් . එම වෘත්පතශ්‍ප අරය මග  ිනයන් . 

III. AB සහ CD පොෙවකට සමදුියන් පිිමට  ක්ෂයශ්‍ප යතය නිර්මොෙය  රන් . 

 

09.  අ. රූපසටහ ් ඳුරශ්‍රන් එ ම ඛ්‍ණ්ඩශ්‍ප ශ්‍ ෝෙ සමො  ැව ශ්‍පන්වන් . 

 

 

 

 

 

 

 

 

ආ. රූපශ්‍ප AB සහ CD ජ්‍යොය E ිමදී හමු ශ්‍.. 

I. ADE = CBE ැව 

II. EB = ED  ් EA = EC ැව 

III. AC පොෙය යො  ළ විට BAC = ACB  ැව ශ්‍පන්වන් . 

  

   

B 
E 

D 

A 

C 

V

V 

V

V 

V

V 

V

V 



 

4 
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10. දී ඳිර රූපශ්‍ප ABCD සමොන්තරොස්‍රයකි. BD සමොන්තර ශ්‍කස PQ ඳහ ිරශ්‍ේ. 

I.  ශ්‍මම රූපය ඔශ්‍ේ පිළිතුරු පරශ්‍ප පිටපත්ප  ර ශ්‍ග  

BCD∆ සහ PQC∆  සමශ්‍ ෝණී ැව ශ්‍පන්වන් . 

 II. 
𝐴𝐵

𝑄𝐶
 = 

𝐴𝐵

𝑃𝐶
=  

𝐷𝐵

𝑃𝑄
 ැව ශ්‍පන්වන් . 

 III. C සිට BD පොෙයට ඳින ක්භශ්‍ප ......... N ව   

  අතර  BQ = QC ශ්‍..  ්   

𝐷𝑋𝑌∆ ව.ය

𝐴𝐷𝐶∆ ව.ය
=  

1 

4
 ැව ශ්‍පන්වන් . 

 

11. ක්‍රීඩො පුහුු  සංචිතය් සහහො  ව  ක්‍රීඩ යන්  ණ්ඩොයම් පුහුු   ටයුතු අවසො ශ්‍ප පවත්පව  කෙ 

ප්‍රොශ්‍යෝින  පරී්ෂෙය  ප්‍රිරයක මත ැහවොගත්ප ආ ොරය පහත ශ්‍වන් රූප සටහශ්‍ ිම ෙග් ශ්‍.. 
   

 

 

 

 

 

 

 

 රගර් ක්‍රීඩොව සහහො ුරදුුර ් කග ග ගෙ  47 කි. 

 ක්‍රි ට්ට ක්‍රීඩොව සහ රගර් ක්‍රීඩොව සහහො ුරදුුර ් කග ග 19 ශ්‍ෙ ොශ්‍ගන් 8 ශ්‍ෙශ්‍ ් ශ්‍චසේ ක්‍රීඩොව සහහො 

ුරදුුර ් කැයි. 

 ක්‍රි ට්ට ක්‍රීඩොව සහහො ුරදුුර ් කග ග ක්‍රීඩ යන් ගෙ  48් වූ අතර ශ්‍චසේ සහ රගර් ක්‍රීඩො සහහො ශ්‍තෝරො 

ගත්ප පිියස 18 කි. 

I. ශ්‍මම ශ්‍වන් රූප සටහ  පිළිතුරු පශ්‍රප පිටපත්ප  ර ශ්‍ග  තහත ශ්‍තොරතුරු ේවන් . 

II. ක්‍රීඩො ශ්‍ෙ  ටවත්ප ුරදුුර ් කග ග පිියස ශ්‍ ොපමෙ ෙ? 

III. ශ්‍චසේ ක්‍රීඩොව සහහො ුරදුුර ් කග ග පිියශ්‍සන් දෙශ්‍ෙශ්‍ ් ශ්‍ව ත්ප ුණම  ශ්‍හෝ ක්‍රීඩොව ට ුරදුුර ් කැො ඳත්ප ෙ? 

IV. ක්‍රි ට්ට ක්‍රීඩොව සමව ශ්‍ව ත්ප ක්‍රීඩොවන් සහහො ුරදුුර ් කග ගවන්ට විශ්‍ද්ශීය ෂ්ෂයත්පවය් කගශ්‍ේ  ්  එශ්‍සේ 

ෂ්ෂයත්පව කගශ්‍ැ  ක්‍රීඩ යන් ගෙ  ශ්‍ ොපමෙ ෙ? 

 

12. a. අරය a ෙ දිග 24m ෙ ව  හරසේ ඩ ඒ ො ොර වූ ඝ  සිිනන්ඩරො ොර ශ්‍කෝහ ෙණ්ඩ් උු   ර  

ශ්‍කෝහ අපශ්‍ත්ප ශ්‍ ොය  පියදි අරය 2a වූ ඝ  ශ්‍කෝහ ශ්‍ගෝක සොෙනු කගශ්‍ේ. එම ශ්‍ගෝක සංඛ්‍යොව 
21

𝑎
 ැව 

ශ්‍පන්වන් . 

b. 
(1.475)2 𝑥 √18.62

0.372
 කඝුගෙ  වුව භොවිතශ්‍යන් පිළිතුර පළමු ෙශ්මසේථො යට ශ්‍ෙන් . 

D C 

B A 

P 

Q 

ක්‍රි ට්ට ශ්‍චසේ 

රගර් 

24 
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11 ශ්‍රේණිය - ගණිතය I - A ශ්‍ ොටස 

පිළිතුරු පත්‍රය 
 

1. 7500 x 
8

100
 = රු. 600.00 ලකුණු 02 

2.  

 

 

ලකුණු 02 

3. 145 ලකුණු 02 

4. 3, Y ලකුණු 02 

5. X = -5, X = +3 ලකුණු 02 

6. X = 1, 2 ලකුණු 02 

7.  
2

3n
  ලකුණු 02 

8. ලඝු ගණ  ආ ාරයට Log4 64 = 3 ලකුණු 02 

9. සම්පූර්ණශ්‍යන් පිරවීමට
750

3
 x 4 = 1000 

ප්‍රමාණය   250 

ලකුණු 02 

10. √11 = 3, 3 ලකුණු 02 

11. 3

6
 = 

1

2
 ලකුණු 02 

12. පා.ශ්‍ ෝ.පා. ලකුණු 02 

13. 8, 16 ලකුණු 02 

14. 110 – 6     X = 90 + 37 

37              X = 127 

ලකුණු 02 

15. tan 𝜃 = √3 ලකුණු 02 

16. ඛණ්ඩාාං  තලය මත ඇඳ දැක්වීම ලකුණු 02 

17. නිවැරදි පිළිතුරට ලකුණු 02 

18. 600 එ ම ඛණ්ඩශ්‍ේ ශ්‍ ෝණ ලකුණු 02 

19. AB = 8 ලකුණු 02 

20. න්‍යාසය ලිවීම ලකුණු 02 

21. 2a + a = 180 

a          = 90 

ලකුණු 02 

22. මුහුණත් ශ්‍ද ට ලකුණු 02 

23. 1100 ලකුණු 02 

24. X = 5    y = 4 ලකුණු 02 

25. දළ රූපය ලකුණු 02 

B 

 

A 

 



 

2 
 

 

B ශ්‍ ොටස 

පිළිතුරු පත්‍රය 
 

01. I. 84

7 x 3
  

= 4 

 

2 

 

2 

 

 II.  a 3

7
 x 

5

8
 = 

15

56
 1 1  

      b. 4

7
 x 

1

2
 = 

2

7
 1 1  

    c. 5

7
 - 

15

56
 + 

2

7
 

9

56
  

 

2 

 

2 

 

    d. 5

7
 - 

9

56
  

31

56
  

62

31
 x 56 

110ha 

 

2 

 

 

2 

 

 

 

 

4 

 

 

 

 

10 

02. I. 14cm 1 1  

 II. 1

4
 2𝜋𝑟 

1

4
 x 2 x 

22

7
 x 14 

11 x 2 

22m 

 

 

 

 

2 

 

 

 

 

2 

 

 III. 1

4
 2𝜋𝑟2 

1

4
 x 

22

7
 x 14 x 14 

154m2 

 

 

2 

 

 

2 

 

 

 

 IV. 28 x 30 = 840m2 2 2  

 V.  රූපසටහන්‍ 3 3 10 

03. I. 90000 X 
8

100
 = 162.00 2 2  

 II. 90000 X 
118

100
 X 

118

100
 = 1,127,844 2 2  

 III. 90000

50
 = 1800 2 2  

 IV. 1800 X 5 = 9000 2 2  

 V. 9000 + 1800 = 27000 2 2 10 

 



 

3 
 

 

4. a. රූපසටහන්‍ 2 2  

 b. (
3

7
 x 

4

5
) + 

2

7
x 

2

3
 = 

56

105
 3 3  

 c. i ශ්‍ ොටු දැල මත ලකුණු කිරීම. 1 1  

   ii. වට ශ්‍ ොට දැක්වීම, සම්භාවිතා ලිවීම. 4 4 10 

5. I. 360 – 247 

1130 

 

2 

 

2 

 

 II. 72 – 12 = 60 

300

60
 x 3600 

1800 

 

 

2 

 

 

2 

 

 III. 1800

360
 X 160 

800 

800-150 

650 

 

 

 

2 

 

 

 

2 

 

 IV. 650

1800
 X 360 

130 

150

1800
 X 360 

30 

 

2 

 

2 

 

2 

 

2 

 

 

 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

4 
 

 

II පත්‍රය 

පිළිතුරු පත්‍රය 

 

01.   
මාසි  ණය ශ්‍ ොටස 

 

 

 

මාසි  ශ්‍පොළිය 

 

 

මාස ඒ   ගණන්‍ 

 

 

 

ශ්‍ගවිය යුතු මුළු ශ්‍පොලිය 

 

 

මාසි  වාරි ය  අගය 

 

  

 

 

  

 

 

 
  

  

 

 

  
 

 

 

  

 

 

  

72000-12000 

රු.60000 

 

60000

12
 

රු. 5000 

 

5000 𝑥 
18

100
 𝑥 

1

12
 

75 

 

12

2
(12 + 1) 

78 

 

78 x 75 

5850 

 

5000 + 
5850

12
 

5000 + 487.50 

5487.50 

 
  

 

 

 

1 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

1 

 

 

 

1 

1 

 

2 

 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10 

02. I. -6 1 1  

 II. අක්ෂ 

ලක්ෂ 6ක්වත් 

වක්‍රය 

1 

1 

1 

 

 

3 

 

 III. ඍණව වැඩි වන්‍ x හි අගය පරාසය 

-1 < x < 3.5 

 

2 

 

2 

 

 IV. Y = (x-2)2 

a = 2  

1 

1 

 

2 

 

 V. ප්‍රසතතාරය ඇුරශ්‍රන් ූලල ශ්‍සවීම 2 2 10 

 

25 
3 

2 
1 



 

5 
 

 

 

03. අ. I. 8x + 10y 

x+ 1 

x – y 

2 x 10 10x-10y 

1 +3      18x 

x 

 

x 

x = 9 1ට ආශ්‍ේශශ්‍යන් 

8 x 9 + 10y 

10y 

10y 

Y 

අටශ්‍පතියා මල් 9 යි 

දහසතශ්‍පතියා මල් 10 

= 

= 

= 

= 
 

= 

= 

 

= 

 

 

= 

= 

= 

= 

172 

7 

-1 

-10 

162 

162

18
 

 

9 

 

 

172 

172-72 

100 

10 

 

 

 

1+1 

 

 

1 

1 

 

 

 

 

1 

 

1 

 

1 

 

 

2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

    ආ. I. 

 

8x
3
 – 50xy

2
 

2x (4x
2
 – 25y

2
) 

2x (2
2
x

2
 – 5

2
y

2
) 

2x (x-5y) (2x+5y) 

 

1 

1 

1 

 

 

 

3 

   

 

10    

04. I. වර්ග ඵලය = 

 

 

1

2
 (a+3) (a+1) 

(a+3) (a+1) = 5 

a2 + 4a + 3 = 10 

a2 + 4a – 7 = 0 
 

 

1 

1 

1 

 

 

 

3 

 

 II. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

= 
 

= 
 

= 
 

= 
 

= 

= 

= 

a = 

දිග = 

= 

= 

 

 

-b ∓ 
√𝑏2−4𝑎𝑐

2𝑎
 

-4 ∓ 
√(42−4 𝑥 1 𝑥 (−7)

2 𝑥 1
 

-4 ∓ √44 

−4 ∓ √11
2

2
 

-2 ∓ √11 

-2 ∓ 3.3 

-2 - 3.3 -2 + 3.3 

-5.3 a = 1.3 

1.3 (ඍණ විය ශ්‍න්‍ොහැ ) 

PQ = 4.3    QR = 2.3  

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

10 
 

 

a = 1   b = 4   c = -7 

 



 

6 
 

05.  I. රූපසටහශ්‍න්‍හි ඇඳ දත්ත ලකුණු කිරීම.  

 
 
 
 

3 
 

 

 
 
 
 

3 
 

 

 
 
 
 

 II. Sin 300 301 = 
𝑝𝑞

20
 

0.5075    = 
𝑝𝑞

20
 

pq           = 20 x 0.5075 

pq           = 10.14m 

cos QPR =  
𝑝𝑞

𝑃𝑅
 

cos QPR =  
10.14

15
 

                = 0.6760 

QPR         = 470 281 

1 

1 

 

1 

1 

1 

1 

1 

 

 

 

 

 

 

 

7 
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  06.  පන්ති 

ප්‍රාන්තර 
X f d F(d) 

0-10 5 26 -40 -1040 

10-20 15 28 -30 -840 

20-30 25 35 -20 -700 

30-40 35 34 -10 -340 

40-50 45 63 0 0 

50-60 55 50 10 500 

60-70 65 46 20 920 

70-80 75 18 30 540 

  300  1960-2920 

-969 

  

   

 I. 40-50 1 1  

 II. මධ්‍ය අගය, අපගමන්‍ය, Fd, Fd 

මධ්‍යන්‍ය 45 - 
900

300
 

              45 – 3.2 

              41.38 

2, 2 

1 

1 

1 

4 

 
 
 

3 

 

 III. මාසි  ආදායම   42 X 30 X 50 

63000 

63000 > 60000 

ලාභය 60000 ඉක්මවිනි. 

1 

 

 

1 

 

 

 

2 

 

 

 

10 

 

P 

Q R S 



 

7 
 

07. අ. 15, 22, 29 ………. 

a = 15,  d = 7, n = 7 

T7  

T7 

T7 

T7 

 

sn 

 

S7 

 

S7 

S7 

S7 

 

ආදායම 

 

 

 

= 

= 

= 

= 

 

= 

 

= 
 

= 

= 

= 

 

= 

 

A + bd 

15 + 6 x 7 

15 + 42 

57 

 

𝑛

2
 (a + l) 

7

2
 (15 + 57) 

7

2
 x 72 

7 x 36 

252 

 

252 X 250 

රු. 63000 

63000 < 65000 

 

1 
 
 

1 
 

1 
 
 
 
 
 
 
 

1 
 
 

1 
 
 

1 
 
 

1 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

7 

 

 
 
 
 

 ආ. ar2 

ar4 

𝑎𝑟4

𝑎𝑟2
 

r2 

r 

 

 

= 

= 

 

= 
 

= 

= 

27 

243 

243

27
 

9 

3 

 
 
  

r23 – 1ට ආශ්‍ේශය 

9a 

a 

= 

= 

27 

3 
 

 

 

1 

 

1 

 

 

1 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 
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08 

 
 
 

I. 

 
 
 
 
 

AB 

BC 

ACB 

AB / / BO 

චතුරස්‍රය 

1 

1 

2 

2 

1 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

 II. වෘත්තය 

අරය 

1 

1 

 

2 

 

 III. ලක්ෂ ඵතය 1 1 10 

  

V 



 

8 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

09. අ.  රූපසටහන්‍කින් පැහැදිලි කිරීම. 3 3  

 ආ. 

 

 

I. 

II. 

III. 

ADE = CBE බව 

EA = EC බව 

BAC = ACB බව 

2 

2 

3 

7 

 

 

 

 

10 

10. I.  DBA∆ හා PQC∆ වල 

DCB (ශ්‍පොදු ශ්‍ ෝණ) 

BDC = CQP (අනුරූප ශ්‍ ෝණ) 

CBD = PQC (අනුරූප ශ්‍ ෝණ) 

BCD∆ සහ PQC∆ ( සමශ්‍ ෝණී ශ්‍ේ) 

 

1 

1 

1 

1 

 

 

 

 

4 

 

 II.  𝐴𝐷

𝑄𝐶
 = 

𝐴𝐵

𝑃𝐶
 = 

𝐷𝐵

𝑃𝑄
 

AD = BC  

CD = AB 
𝐴𝐷

𝑄𝐶
 = 

𝐴𝐵

𝑃𝐶
 = 

𝐷𝐵

𝑃𝑄
 

 

1 

1 

1 

 

 

 

3 

 

 

 

 

 III.  AXY∆ වර්ගඵලය 
ADC∆ වර්ගඵලය 
පිළිතුර 

1 
1 
1 

 
 

3 
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11. I.   
 
 
 
 

4   

 II.  31 2   

 III.  23 2   

 IV.  24 2  10 

12. a.  දණ්ශ්‍ේ පරිමාව 

 

 

 

 

 

ශ්‍ගෝලශ්‍ේ පරිමාව 

සෑදිය හැකි ශ්‍ගෝල 

ගණන්‍ 

= 

= 

= 

= 

= 

 

= 

= 

𝜋𝑟2ℎ 

𝜋𝑎2ℎ 

𝜋𝑎2 𝑥 224 

224 𝜋𝑎2 

4

3
𝜋(2𝑎2)3 

224𝜋𝑎2

𝜋8𝑎3
 𝑥 

3

4
 

21

𝑎
 

 

 

 

 

2 

 

1 

 

1 

1 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 

 b.  2lg 1.745 + 
1

2
lg 18.62 – lg0.372 

2x 0.1688 + 
1

2
 1.2700 - 1.5705 

0.3376 + 0.6350 – 1.5705 
1.4021 
25.24 
25.2 

1 
 

2 
1 
 

1 

 
 
 
 
 

5 
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V V 

V 

V 

V 

V 

20 21 

21 
11 

7 

5 

 

24 


